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Ce facem noi?
Ziarele străine ne aduc diferite statistici des« 

pre situaţia înarmărilor d feritelor state.
Discursul lui Voroşilor, comisarul bolşevic 

al armatei, a umplut de groază vecinii de azi ai 
Rusiei.

Rusia e înarmată până în dinţi, posedă mii 
de avioane de bombardament şi vânătoare, uzi
nele de gaze în plină activitate; Japonia la fel, 
aşteaptă momentul favorabil pentru atac.

Cehoslovacia prelungeşte serviciul militar 
dela 14 luni la 2 ani, cuprinsă fiind de groaza 
războiului, care ameninţă din spre graniţa Ger
maniei. —

Italia îşi vede expansiunea şi gloria de mâi
ne în viiiorul râsboi.

In faţa frigurilor râsboinice cari au cuprins 
Europa, ne întrebăm: Ce facem  noi?  Pe lângă 
pactul balcanic, care poate fi foarte bun, dar e 
tot un petec de hârtie, cum stăm cu înarmarea 
ţării, căci pactul balcanic nu e o supremă ga
ranţie pentru pacea ţării!?

S’a uitat vechiul dicton roman. «S/‘ vis 
pacem, para bellum » ?

D acă vrei pace, pregăteşte-ie de războ i!
Cum ne pregătim noi?
Cu ordonanţa dlui Mironescu, lipită prin 

primării şi fabrici, care ne spune cum să ne a- 
părâm contra atacurilor cu gaze?

Unde sunt măştile necesare apărării popu
laţiei civile?

Cu ce s’a înzestrat armata noastră dela 
războiu încoace? Cu «Skoda» cea de tristă a- 
mintre a partidului naţional-ţărănesc şi cu g e 
neralii cei mulf', că az* avem mai mulţi gene
rali decit batalioane!?

Noi vrem să ştim apărarea ţării asigurată, 
cu tunuri, tancuri, aeroplane, măşti de gaze, fa
brici de mui.iţii etc.

In loc să ne înarmăm pe capete, noi dor
mim pe laurii unui pacifism înşelător şi ne bi
zuim pe eroismul legendar al soldatului român, 
rupt, zdrenţos şi fără muniţii moderne!

N. C. Droc

Doarme Blajul d oarm e. . .
Ni se aduce la cunoştinţă un caz foarte 

trist, dar în acelaş timp revoltător. Foarte trist, 
că o faţă bisericească a ajuns în ultimul hal al 
decăderii morale şi revoltător că acel slujitor al 
altarului în loc de a fi un apostol propovăduitor

al credinţei, al adevărului, cinstei şi demnităţii, 
s’a transormat într’un pezevenchi ordinar, iar au
torităţile bisericeşti superioare, nu au luat nici o 
măsură, deşi au fost încunoştiinţate!

lată cazul:
Preotul greco-catolic Radu Miion, din corn. 

Lisnău, jud. Trei Scaune a angajat ca servitoare 
pe minora Rebega Son, încă în anul 1925.

Servitoarea şi-a făcut slujba conştiincios 
până în anul 1925, când preotul Miron Radu 
cu promisiuni şi vorbe dulci a ademenit-o. Ur
marea a fost că nenorocita minoră a dat naş
tere micului loan,

Preotul, care în acelaş timp era şi preşe
dintele partidului naţional ţărănesc, i-a promis 
fetei 30.000 lei, dar nici până azi nu şi-a înde
plinit promisunea, căci de acea-i politician, să 
mintă! 1

Ajunsă pe stradă, cu copilul în braţe, neno
rocita mamă s’a adresat justiţiei ca sâ-i facă 
dreptate, dar politicianul infam a găsit diferite 
pretexte şi motive de amânare a procesului, care 
nici până azi nu s’a isprăvit!

S’a făcut reclamaţie scrisă Metropoliei din 
Blaj, dar nici până azi nu s’a luat nici o mă
sură, probabil că reclamaţia a fost dosită de 
vre-un registrator interesat s’au de vre’un cano
nic iezuit.

Reclamaţia a fost semnată de epitropul Şte
fan Radu şi alţi 15 credincioşi din comuna
Ozun.

Noi aducem cazul la cunoştiinţa 1. P. S. 
Sale, Vasile — pe această cale — şi credem că 
cel puţin acum — după atâţia ani — se vor 
lua măsuri, pentru a nu mai fi nevoe să scriem

«Doarme Blajul, doarme...»

întrunirea tineretului liberal 
din oraşul Sibiu.

Duminecă seara orele 9 a avut loc în sala „U- 
nicum" întrunirea tineretului liberal dtn oraşul Sibiu. 
Prezidează dl Andrei Wencz, preşedintele acfiv al ti
neretului.

După ce preşedintele deschide adunarea, dă cu
vântul dlui /. Boiu, care în scurte cuvinte arată că ti. 
neretul să găsească un izvor de inspiraţie şi creaţiune 
din viaţa şi opera marelui bărbat de stat, care a fost 
1. O. Duca.

1. G. Duca a fost acela, care a contribuit la rea
lizarea unităţii naţionale şi închegarea ei. El a fost 
veşnic tânăr, a sprijinit şi încurajat tineretul, iar numele 
lui va fi veşnic încoronat de nimbul nemuririi. EI va 
frai veşnic în memoria noastră.

Dl Petru Pavlac, arată sacrificiile făcute şi lupta 
dusă de tineretul liberai.

Dl Unsar desvoltă problema şomajului.
Dl /. Leta propune formarea unui sediu ca la 

Cluj şi Bucureşti. Era vorba ca încă din 1933 să i*a fi
inţă acest sediu, dar partidul fiind în opoziţie n'a putut 
realiza acest deziderat. Arată că tineretul are nevoie 
de un club, în care să se formeze o bibliotecă şi in. 
telectualii partidului s i  ţină, conferinţe, apoi un cor al 
tineretului, un club sportiv şi un drapel, sub flamura 
căruia să fie toţi uniţi.

Dl Toma Iordache, ârată munca depusă pentru 
organizare, din 12 Martie 1933 până azi, propune ex
pedierea unor telegrame dlor C. Brătianu, şeful parti
dului şi Gh. Tătărăscu, preşedintele consiliului.

Dl Tony Vlaicu, propune aă se dea o repre
zentaţie teatrală în foloaul leproşilor dela Lărgeanca.

Dl. Domnarlu, farmacist, arată că daşi vine pen- 
iru prima dală în mijlocul tineretului este încântat. 
Asigura pe cei prezenţi că partidul liberal e partid 
de viitor, iar noi să arătăm că suntem demni a face 
parte din acest partid.

R l loan Duxes îndeamnă Hnerefnl 1« solidaritate 
şi munci în interesul partidului.

Dl Andrei Wencz arată tineretului că trebue s i 
fie bine organizat, mai ales că [alegerile comunale 
sunt în prag, şi tineretul trebue să-şi arate forţa de 
care dispune.

Msi vorbesc apoi dnli P. Pavlac şi T. Jordache 
care critici trecuta guvernare a partidului naţional ţă
rănesc, care a dus ţara la ruină, după care adunarea 
a luat sfârşit, într’o însuflaţire generală.

Rep.

f  Mihail Murelatus
S’a stins unul din funcţionarii conştiincioşi ai ad

ministraţiei financiare Sibiu. A murit în timpul şi din 
cauza serviciului, lăsând fără ajutor o soţie tânără şi 
o copilă de un an. Controlorul fiscal M. Murelatus a 
a murit sărac, iar pentru înmormântarea lut au contri
buit toţi colegii administraţiei, dâad mână dela mâni, 
asemenea Prefectura judeţului şi Primăria oraşului.

Sunt gesturi nobile, cari vorbesc dela sine.
Când te gândeşti c i acest controlor fiscal a fost 

îngropat cu talerul, din mila colegilor şi instituţiilor 
publice, iar atâţia alţii se lăfăesc în abondenţă şi lux 
când te gândeşti că în Sibiul nostru avem aţâţi sa t
rapi mici sau mari, cari au venit cu izmenela’n băţ şi 
au fost nişte secături o viaţi întreagă, Iar azi au câte 
2—3 case, clădite de ei înşişi, după planuri şi gusturi 
fistichii, cu şinele căilor ferate, cu zgura tot deacolo 
şi pe deasupra şi cu lucrătorii plătiţi de stat, atunci 
stai încremenit şi-ţi încleştezi dinţii şi pumnii, căci 
altceva n’ai ce facel

Gunoi de jos şi până sus, dar ici colo, pe aces
te mormane enorme de gunoi, mai luceşte câte un 
diamant, ca un semn, că tot mai e şi ceva sănătos în 
acesta ţară, batjocorită şi furată de toţi păduchii.

Până nu va începe despăducherea de sus în jos, 
nu se vor îndrepta moravurile în ţară!

Sperăm că cei în drept vor avea da grije ca so
ţia şi copila aceluia, care a fost îngropat cu talerul, 
să-şi primească mai degrabă pensia, spre a nu ajunge 
cerşetoare sau prostituata!

Demnitatea statului o cere aceasta! N.CD.
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Primim spre publicare
Din partea Asociaţiei .Virtutea Militară de Răsboiu“ 
primim spre publicare a doua adresă, înaintată Comi
siei Interimare a Municipiului Sibiu, pe care o publi
căm cu plăcere.

No. 42
1934 Ianuarie 15 

Asociaţia „V. M. R.“
Filiala Sibiu.

Domnule Preşedinte
Referindu-ne la adresa Dvs No. 9233/933 şi ca 

urmare la adresa noastră No. 36 din 7 Decemvrie 933 
avem onoare a vi comunica că, loturile de casă ce so
licităm din intravilanele municipiului Sibiu, sunt acor
date ca recompensă naţională purtătorilor medaliei 
«Virtutea Militară de Răsboiu» pentru fapte de vitejie 
remarcabile săvârşite în faţa inamicului fn răsboiu! 
pentru întregirea neamului, aşa cum se prevede în le
gea din 5 Mai 1933 publicată înMon.of. No. 104/933.

Art. 357 din L. O. A. L. nu prevede nimic în 
legătură cu cererea noastră No. 36/933 iar art. 536 din 
aceeaş lege opreşte comisia interimară de U contrac
tare de împrumuturi şi acte de dispoziţie privitoare 
la averea comunei.

Ori cererea noastră nu este decât o consecinţă 
a ordinului legii publicat în M. Of. 104 şi ca atare cre
dem că este de datoria Dvs. să o satisfaceţi mai ales 
c i între actele de dispoziţie interzise prin art. 536 din 
L. O. A. L. nu intră şi această, căci prin aprobarea 
Dvs. nu faceţi altceva de cât executaţi o dispoziţie a 
legei, iar nici de cum nu angajaţi municipiului ia chel- 
tueli sau nu dispuneţi de averea Iui din proprie iniţia
tivă, căci această dispunere s’a făcut de corpurile le
giuitoare.

Prin legea pentru acordarea unor recompense na
ţionale purtătorilor medaliei V. M. R. publicată în M. 
Of. No. 104 din 8 mai 1933, s'a degajat de răspunde
re atât consiliile comunale cât şi comisiile interimare, 
luându-ş' 'spunderea acei care au votat agea lege 
(repreze. u* iţii naţiunei) mai ales că In nici o parte nu 
este prevAzut în acea lege altă denumire decât cuvân
tul * comute e urbane sau municipiile" deci indiferent 
dc cine su>. reprezentanţi, — de comisiile interimare 
sau de consiLîe comunale — se obligă a satisface 
legea; cu atât mai mult că ultimul aliniat al art. 536 
din L. O. A. L. prevede ci «Vor putea însă exercita 
drepturile de repartizare a loturilor, conform legei de 
parcelare din 1921" care privea împroprlelârir* i'n- 
dreptăţiţilor mobilizaţi în răsboiul pentru în., .giua 
neamului, desigur legiuitorul neprevăzând că u'terior 
va lua fiinţă legea pentru acordarea unor recompense 
naţ’onale purtătorilor medaliei V. M. R , care este mult 
mai importantă ca acea din 1921 aci fiind vorba de 
adevăraţii eroi ai neamului şi cum în speţă nu este 
vorba de o împroprietărire din partea municipiului de 
cât de o repartizare a loturilor de casă. împroprietă
rirea fiind dată însuşi prin legea din M. Of. No. 104/933.

De aceea, Die Preşedinte, motivat de cele arătate 
mai sus, cu enoare vă rugăm să binevoiţi a dispune 
îndeplinirea formalităţilor prevăzute de legi şi a pune 
în posesia Ioturilor de casă pe aceşti Eroi ai neamului 
care şi-au făcut datoria pe câmpul de luptă în bătăli
ile dela Mărăşeşti, Mărăşti, y,* z ■ ' T - r  apărând 
scumpul nostru pământ rom,. _ am care ii s’a a- 
cordat o prea infimă parte-

Credem, Die Preşedinte, că este necesară împroprie
tărirea acestor eroi, cu atât mai mult în Sibiu — oraş 
cu â'âţi minoritari — astfel ca să nu se lase impresia 
celor dela Bucureşti, că românii cari şi-au făcut da
toria pe câmpul de luptă şi care s’au distins prin acte 
de c u r a j  s ă v â r ş i t e  în f a ţ a  i n a m i c u l u i  
care a venit să ne cotropească ţara — scumpa 
noastră Ţară Românească — sunt neglijaţi în aceste 
ţinuturi, iar în cazul că Dvs. veţi executa această lege 
aveţi partea meritorie că sub preşedenţia Dvs. s’a fă
cut acest act Sfânt şi veţi fi înscris în inimile famili
ilor acestor eroi, ca un adevărat şi Mare Român.

împroprietărirea acestor decoraţi având şi scopul 
de propagandă naţională, pentru generaţiile chemate a 
rupta In viitor şi cum în prezent ne găsim într o pe- 
lioadă care poate da naştere la un nou răsboiu, ru

găm ca aceste loturi să fie într’un loc potrivit, pentru 
ca să mulţumească pe aceşti eroi şi să facă fală şi celor 
care l-au dat.

Preşedinte 
(ss) !. Băcanu

Secretar 
Mihail Mocanu

Văzând şi noi că această cerere este bazată pe un text 
de lege clar şi precis, care atribuie aceste recompense 
naţionale pentru fapte de vitejie, săvârşite în faţa ina
micului pe câmpul de luptă, pentru întregirea Româ
niei de azi, de care toţi ne bucurăm, datorită acestor
eroi în viaţă, cari nu şi-au precupeţit sângele, aşteptăm 
executarea.

In alte tiri — cum e Iugoslavia, Franţa, Anglia, 
şi Cehoslovacia — eroii s’au bucurat de mari recom
pense naţionale, imediat după răsboi, servind drept pil
dă pentru generaţiile viitoare, iar nu ca la noi, unde 
abia după 15 ani — când miroase a praf de puşcă 
— începe să se facă abia ceva!

Credem că actuala comisie interimară, înfrunte» 
căreia se află un bun şi inimos român, îşi va face 
un punct de onoare din această chestiune şi 
va şti să aşeze căminurile acestor eroi într’un loc 
de frunte, care să facă fală neamului româneşc, cu a- 
tât mai mult, câ în acest oraş nu sunt decât 6 inşi 
cari laolaltă urmează a primi abia 3000 metri patraţi.

Ce pagubă ar fi aceasta pentru oraş, când e vor
ba de aplicarea unei legi şi cinstirea unor eroi ?

_________ «Tribuna»

Banditul Teszler a cerut falimentul.
Suntem informaţi că banditul Simon Teszler, 

pentru a tergiversa şi încurca procesul său penal a 
cerut tribunalului Sibiu declararea sa în stare de fali
ment. Credem că tribunalul — tot pe considerentele 
pe cari i-a respins cererea de lichidare judiciară şi 
ulterior cererea de concordat preventiv — îi va res
pinge şi această cerere, adecă din lipsă de avere; de
oarece ştiut e că numitul şi-a excamotat întregul de
pozit de mărfuri în pr‘-;maniul soţiei sale, care sub 
emblema «Concurenţa» revendică aceste mărfuri dela 
urmăritorii lui Simon Teszler, iar despre creanţe s’a 
constatat câ cea mai mare parte sunt achitate, dar nu 
sunt scoase din registre, iar restul sunt neincasabile. 
Suntem curioşi ce rezoluţie îi va da instanţa judecă
torească acestei cereri.

O frumoasă şedinţă culturală.
In seara de 18 Ianuarie 1934 Asociaţiile Culturale 

C F  R din Sibiu sub aspiciile Despărţământului Sibiu 
al “ASTREI" au inaugurat, prinfr’o şedinţă culturală 
artistică ciccul de conferinţe ce se vor ţine în localul 
Căminului C F R. Sibiu, în faţa unui numeros public 
CFR-ist,

Cuvântul de deschidere a fost rostit de Dl. 
Inspector Principal al depoului Apolzan Gh.-un inimos 
român, care în cuvinte bine înţelese a arăiat rostul 
acestor conferinţe de o mare importanţă pentru foţi 
C F Rişti aici putându se complecta cunoştinţele cul
turale educative, descriind că, munca grea şi de mare 
răspundere oferă prea puţin timp CFRiştlor pentru a- 
se instrui individual.
Conferinţa a fost ţinută de Dl. Protopop Locotenent 
Colonel Dăncilă, vorbind despre *Revizionişmul şi 
ordinea morală,,. D-sa istorisind suferinţele indurate 
de români sub dominaţia maghiară şi drepturile noas- 

tpra Ardealului.
îpă terminarea conferinţei a urmar un frumos 

proy. .in artistic-
Domnişoara Ignat a recitat “Ispita* de Ch, Coş- 

buc, şi apoi cu o voce melodiosă acompaniată de DI. 
Tovală, un plăcut cântăreţ, au cântai cântece româneşti 
producând o frumoasă impresie publicului.

O plăcută supriză a făcut muzica C F R. delec
tând publicul cu arii naţionale vesele.

Cu această ocazie Societatea *A«fra" a împărţit 
prin tragerea la sorţi 20 cărţi literare publcului asistent.

frebue să amintim că sufletul acestor Asociaţii 
Culturale şi Sportive sunt Domni: Ing. Dordea loan, 
român cu trup şi suflet, şi Insp. Apolzan numai pre 
jos care au ştiut, pe lângă progresul cultural românesc, 
să se înconjoare de elementul naţional.

Domnul Inginer Rădulescu, însufleţit de această 
mişcare progresivă românească, oferă întreg concursul 
său de bun român.

Nu trebue scăpat din vedere Dl. loan Dulău 
secretar al Asociaţilor Culturale Sportive^ F R, care 
depune o largă aciivitate, pentru distingerea acestor 
Asociaţii de înaltă iniţiativă românească.

GARDA APARAREI PROPRIETĂŢII.

Domnule Preşedinte,
Comitetul C e n t r a l  al G ă r z i i  a hotărât 

ţinerea unui congres general al debitorilor de toate 
eategorile. în zilele de l i  şi 12 Februarie, în Bucu
reşti. E de prisos cred, să vă atrag atenţia, ce mare 
însemnătate are acest congres fixat de noi, în chiar 
momentul când se depune proeciul de lege al Con
versiune!.

Se impune să veniţi înir'un număr grandios, pen* 
irucă numai aşa guvernul îşi va da seama că lumea 
şi-a pierdut răbdarea în această chestie.

Vă rugăm s i  bine voiţi a ne ţine în curent de 
măsurile pe care lea-ţi luai.

Veţi primi în curând şi manifestul care va fi 
lansat In vederea congresului, rămânând ce dvs. să-l 
multiplicaţi şi răspândi în regiunea dvs.

Cu deosebită stimă, Preşed. Gărzii Apărări 
Proprietăţii. Profesor Universitar,
Em anoii A ntonescu

Vice Preşedinte 
Avocat Vas. Popescu.

Inserare
Cu aripa muiată în lumină 
o pitulice sboară dintre spini; 
ca o săgeată piere în văzduh: 
uşoară, nevăzută - ca un duh!...
— Se'ngroapă tinereţea cu senin 
în amintirea anilor ce vin, 
şi-aruncă * n urmă în coşciug 
durerile ce nu mai fug . . .
Şi ca o gură de balenă — CERUL 
larg s'a deschis cariându-şi uşierul 
că licuricii-i toţi el ia trimis: 
s ă , mprăştie la oameni somn şi vis 1 .. .

Ion Miuţa

Decor
Ca un opaiţ s ‘ aprinde' ntreága zare 
şi peste fot miroase-a ‘ nmormânlâr® .*. .
Atrasă de mister şi de miros 
de hoit uitat — o floare dă prinos,
Natúréi care a binecuvânlat-o! . , .
şi’n haină de parfum a’nvesmântai-o! . . .
— Pe o bancă'n parc un trubadur senil 
încearcă să-şi acoarde lira ' n plânset de copil 
văzând atâtea frunze pe-alee aşternute 
şi ar voi să-i spună din vremile irecute 
iubirile ’ ngropate pe-aleele ce mor: 
şi-apoi încet se pierde în noaptea-uiiărilor!..

Ion Miuţa

ŞTIRI
>

— Locuitorul Huber Gheorghe de 47 ani, din 
comuna Turnişor, şi-a pus capăt zilelor în ziua de 2 
Februarie a. c- prin ştrangulare, în şura din curtea sa. 
Cauzele nu se cunosc. Postul de jandarmi a făcut 
ancheta în cauză.

— Pădurarul Fabic Toma, din comuna Cisnădi- 
oara, aflându se în serviciu prin pădurea comunei in 
ziua de 3 1. c. a surprins tăind lemne mai mulţi ţigani 
din comuna Răşinari, cătunul Prislop. Somăndu-i i i  
se predea aceştia au fugit. Pădurarul având arma cu 
cocoşul ridicat a fugit după ei. Arma descărcându-se 
a lovit pe ţiganul Petru Gheorghică în piciorul drept 
(şold). Lezatul a fost transportat la spitalul din Sibiu. 
Postul de jandarmi a deschis o ancheti.
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— Funcţionarul Paţa Aron dela Primăria Sibiu 
Irecând pe strada Octavian Gega, spre casă, In ziua 
de 5 1. c. s'a întâlnit cu vecinul său Victor Pop cu 
care trăeşte în duşmănie, cu care ocaziune Pop, i-a a- 
piicat o lovitură peste obraz, pricinuindu-i o rană la 
ochiul stâng. Numitul a reclamat C3zul Chesturii Po
liţiei, care cercetează.

D etaşarea unui funcţionar corect. Aflăm 
cu părere de rău că dl inginer Marin R. Răsuceanu, 
controlor de taxe de consumaţii, delegat al Monopo* 
lului, din Ministerul de Finanţe, a fost detaşat la ce
rere la Administraţia de capitală.

Cetăţenii sibieni cari l’au cunoscut regretă sincer 
aceaslă detaşare, căci dl. inginer M. R. Răsuceanu a 
fost un funcţionar corect, asupra căruia n’a planat 
nici o bănuială, plecând din Sibiu cu pingelele rupte 
la ghete şi cu hainele cu cari a venii în Martie 1932.

Ne fiind înscris în nici un partid politic, a avut 
de suferit multe mizerii din partea poliiicianilor, dar 
cinstea i-a rămas nepătată.

C oncurs. La căminul de ucenici al statului 
«Victor Tordăşianu» din Sibiu sunt de ocupat următoa
rele două posturi: cu termen de 15 zile. Un pedagog 
şi un econom. Condiţiunile de îndeplinit, A, Pedagog, 
1. Să fie absolvent al Şcoalei normale sau allă diplo
mă, 2. Să fie cu armata făcută, 3. Să fie necăsătorit.
B. Economul: 1. Să fie cu armata făcută, necăsătorit. 
Cereriie se înaintează Direcţiunei. Cu lămuriri serveşte 
Dl. Director aî Căminului.

Sibiu la 6 Februarie 1934.
I. Stanciu. I. Armean
preşedinte Director

Aviz. Uniunea foştilor voluntari români Despăr
ţământul Sibiu aduce !a cunoştinţa foştilor voluntari 
Ardeleni foşti în armaia română, cei veniţi din Rusia 
din Italia cu Regtul Horea, Cloşca şi Crişan Legiunea 
Franţa, America şi Cehoslovacia din Praga rămaşi ne
verificaţi cu Seria I, II şi a iii că pot complecta bule
tinele de recunoaştere ia secretarul Desp. str. Raţelor 
Nr 1, până la data de 10 Martie 1934 ultimul termen. 
Buletinele se complectează pe baza copiei de pa foaia 
matricolă dela cercul de recrutare s’au alte acte do
veditoare din care să iasă fără îndoială calitatea de 
fost voluntar înscris în unităţile de mai sus înainte 
de 11 Noemvrie 1918. Deasemeni ofiţerii şi trupa care 
a făcut parte din Regimentul «Horia» din Ardeal 1918, 
cari încă vor complecta buletinele pentru a fi decoraţi 
cu Medalia Ferdinand I. cu spade. Ori ce intervenţii 
după data de mai sus, se consideră ca neavenite.

C onferin ţă  adm inistrativă de p lasă . In ziua 
de 25 Ianuarie a. c. orele 10—12, a avut Ioc în sala 
mare a prefecturii de judeţ, o conferinţă administrativă 
de plasă prezidată de d. Prefect al judeţului Dr. Ni- 
colae Regman, asistat de toţi parlamentarii liberali din 
localitate şi autorităţile administrative principale — la 
care au participat toţi notarii şi primarii din judeţul 
Sibiu. D. prefect al judeţului a ţinut, ca după înapo

ierea Domniei Sale dela conferinţa prefecţilor din Bu
cureşti. să aducă la cunoştinţă autorităţilor comunale 
din judeţ, ordinele impuse dela centru şi să !e discute 
în plenul lor şi în faţa autorităţilor locale de care de« 
pind, cu notarii şi primarii comunali.

D. prefect a trecut în revistă toate îndrumările 
şi ordinele date de d. miniştrii cu ocazia conferinţei 
prefecţilor; astfel a adus pe tapet chestiuni adminis
trative relevând unele puncte importante, ca astfel ad
ministraţia să nu sufere şi să poată fi promovată în 
folosul obştesc. Vorbeşte despre «şcoală» — Şcoala 
să nu sufere şi să nu ducă nici o lipsă atât din punct 
de vedere moral cât şi material. Spune dl prefect ca 
învăţătorii să-şi facă datoria în modul cel mai con
ştiincios, iar dacă prestigiul şcoalei va scădea numai 
primarii şi notarii vor fi traşi la răspundere. Tot ase
menea şi din punct de vedere al salubrităţii, să se ve
gheze ca medicii de circumscripţie şi surorile decan
tate, ataşate pe lângă ei, să fie la locul ior. Chestiu
nea pădurilor a preocupat în mod deosebit conferinţa 
s’a hotărât să se stabilească o măsură mai potrivită 
pentru achitarea exageratului impozit pe păduri. La 
sfârşitul cuvântării, d. prefect roagă pe reprezentanţii 
comunali să se intereseze de nevoile comunei şi pro
mite că în mod desinteresat va sprijini pe toţi locui
torii judeţului nostru. Tot asemenea se ocupă de a- 
ceste chestiuni şi d. deputat Piso E. iar pentru lămu
rirea unor puncte, ce interesau mai de aproape pe 
reprezentanţii comunali, au intervenit dnii: administra
tor financiar, consilier agricol şi ingineri silvici din 
judeţul nostru. La sfârşitul şedinţei dnii primari şi no
tari au pus unele întrebări ds ordin strici administra
tiv, la care d. prefect a răspuns cu toată bunăvoinţa.

Incendiu, Duminecă in 21 Ian. pe la ora 4 1/2 
d. a. în comuna Jina, Judeţul Sibiu, a isbucnit un foc 
la locuinţa preotului Pompiliu Acelenescu, nimicindu-i 
în întregime clădirile economice: şură, grajd împreună 
cu tot nutreţul, uneltele economice şi altele aflătoare 
în ele. Deşi pompierii, împreună cu toţi locuitori co
munei, au alergat la faţa locului, focul nu s’a pufut 
localiza, aşa în cât s'a ealjns şi asupra celorlalte 
clădiri din curte, ajugând până la acoperişul casei. 
Au ars: bucătăria şi cuptoriştea aproape cu toate ce
le aflătoare acolo. Când a luat flăcări şi acoperişul 
casei s’a produs o panică grozavă, mulţimea a năvă, 
lit cu totul în locuinţă, năzuindu-se a scoate afară din 
camerile de locuit şl cancelarie, cele ce erau acolo. 
In timp de 1/4 da oră întreagă mobila, haine, cărţi, 
arhiva şi actele din cancelarie au fost aruncate în 
mijlocul străzii, grămadă.

In învălmăşag cea mai mare parte din mobilă 
s’a distrus, vesela s’a spart, iar lucrurile mai de 
valoare, ca orolage de buzunar (de aur), bijuterii, pe 
care le eu avut de la părinţi, au dispărut. Lingerie şi 
alte haine s’au perdül rămânând familia, consîătoare 
din zece membri (opt coii, trei la ştudiu şi cinci mai 
raici acasă) cu toţi aproape goli. Agoniseala făcută

în timp de peste 26 de ani s’a distrus în decurs de
0 oră. Paguba se urcă Ia suma de pesta 100.100 Lai. 
Cauza incendiului nu se cunoaşte.

Facem apel la toţi cunscuţii precum şi la inimi, 
le caritabile pentru a vani în ajutorul aaestui preot 
spre a-şi putea reface o parte din gospodăria distrusă.

D=ra C ornelia Gerasim avocată şi-a deschis 
birou advocaţial în Sibiu, Şos, Crmen Sylva Nr. 18. 
etajul II.

1 HOINARII,
i  C U

T h e o d o r  L o o s ,  C a m i l l a  
S p i r a ,  P e t e r  V o s s

Ş I O
Sylli S im fon ie  co lorată

I Cinema ,H o x v E
—Apelul făcut de către dl. Dr. Verzar, ca rapor

tor şi de dl. adv. V. Muntean, ca reprezentant al părţii 
civile în contra hotărârii comisei de disciplină a baro
ului Sibiu prin care di. Dr. Hermann Keintze! a 
fost pedepsit cu 2500 lei amendă se va judeca în zi
ua de 19 Februarie de consiliul baroului Braşov, ca 
instanţă de apel.
—Zilele trecute s’a întrunit la Sibiu Sfatul Naţional să® 
scsc, care e compus din delegaţii saşilor din Ardeal 
vre’o 90 la număr, cea mai mare parte din ei hitlerişti 
La acest sfat preşedintele lor după cea deschis adu
narea a cerut saşilor s i nu creadă vorbelor din pu
blic că cu mişcarea hitleristă a cauzat rău poporului 
săsesc, La acestea a răspuns Dl Glondys episcopul 
săsesc, care spune că el este convins că cu mişcarea 
hitleristă s’a făcut rău saşilor, căci el cunoaşte sufle
tul săsesc,

La aceitea a răspuns in mod nu atât de cuviin
cios Dr. Gust, un mare hitlerist din Braşov, care i-a 
spus episcopului, ci el este un simplu membru in 
acest sfat şi nu episcop şi c& vorbele lui dau dovadă 
de lipsă de curaj. Episcopul jicnit a părăsit adunarea 
urmându-1 vre-o 53 membrii între cari toţi fruntaşii ca 
Dr. H. Roth, Dr. Fr. Piattner etc. şi au continuat 
sfatul săsesc tn o altă sală, Ia Unicum.

Aci au venit unii din cei rămaşi cu belicosul 
Gust şi au căutat s i  ceară scuze, dar Episcopul 
nici nu i-a primit.

Nu ne amestecăm în treburile saşilor, dar e trist 
destul că hitlerişti! merg atât de departe cu cutezanţa 
lor încât insultă pe episcopul lor, şeful suprem al Bi- 
sericei lor, păstorul sufletesc al saşilor, pe lângă care 
s’a dovedit că stau zid toţi intelectualii saşilor, cari 
văd viitorul saşilor numai în bune raporturi cu Româ
nii, supunere Ţării, iar nu supunere lui Hitler şi or
ganizării de trupe hitileriste în România.

Aceste elemente subversive trebuesc eliminate 
dintre poporenii pacinici, daţi pe mâna judecăţii 
pentru înaltă trădare — „A pus igneoet autor ligneo*.

I
Soba de Teracotă

Forme moderne în 
l toate culorile, cu 

preţurile cele mai 
moderate

Schimbări şi reparation:;
acestea se execută urgent şi 

foarte eftin

Afară de acestea
vase pentru flori, lâduţe pentru flori 
borcane de vin nouă, precum şi alte 

diferite obiecte

Tot felul de recvizite pentru 
fiert; sigure contra focului.

SIBIU, S trad a  Zidul N ou 2.

L. Wilhelm

Aduc la cunoştiinţa Onor. public că 
cu data de 1 Februarie am deschis

R estaurantul-B odegă

^ „ L a  C o c o şu l R o şu “
s f r .  G u s t a r  i ţ e i  6 1 ,  S i b i u .
Onor, clienţi vor găsi întotdeauna gus
tări, specialităţi la grătar, mititei re
gali, vinuri naturale şi renumita bere 

Thomas.
Preţuri moderate. Serviciu 

conştiincios.
Cu stimă:

E u g e n  A r z b e r g e r .

Nr. O. 42/3-1934

Subsemnatul portărel prin aceasta publică 
că în baza deciziunii Nr. O. 532/1932 a jude
cătoriei rurale Sălişte în favorul reclamantului 
Gustav Zikeli rep. prin advocatul Dr. St. St. 
Steflea adv. din Sibiu pentru încasarea crea
nţei de 7549 Lei bani şi acc. se fixează ter
men de licitaţie pe ziua 28. Februarie 1934

orele 14 p. m. la faţa locului în Sălişte 1313 
A. unde se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară o maşină scris un garderob, 7 scaune 
şi alte în valoare de 10140 Lei.

In caz de nevoie şi sub preţul dc estimare 
Sălişte la 5 Februarie 1934

Gh. Scânteie portărel.

Mica Publicitate
3 Lei cuvântul

De V ânzare Casă compusă din 1 
cameră şi bucătărie, curte mare, fîntână 
precum şi coteţe pentru porci şi grajd 
de vite. Preţ convenabil. Adresa la ziar. 
CUMPĂR BONURI de impozite. Ad
resa la ziar. (348)
DE VANZARE în centrul oraşului, 
casă compusă din 7 camere, bucătărie 
de vară, curte şi grădină 1200 m. p. 
Preţul 550000 lei. Adresa la ziar. (349)
LOC DE CASĂ, 260 stânjeni patraţi 
în cartierul vilelor, cu apă şi canal, de 
vânzare. Preţui 40000 lei. Adresa la 
iar. (350)

DE VÂNZARE casă compusă din 14 
camere, curte şi grădină 700 stânjini 
patraţi. Poziţia foarte bună. Preţul 
650000 Iei. Se acordă şi înlesnire de 
plata. Se primeşte şi libele Albina. A- 
dresa la ziar. (351)
CASĂ cu 2 două etaje, 2 prăvălii 32 
camere, dependinţe, curte, în plin cen
tru oraşului de vânzare. Venit lunar 
15000 lei, primesc 800000 libel la 
»Albina*. Preţul foarte eftin. Adresa 
la ziar. (352)
DE VÂNZARE casă mare în strada 
Lungă compusă din 5 locuinţe, graj
duri pentru 20 vite, 2 curţi etc. Pre
ţul 900.000. Primesc 200.000 libel 
Sparkassa» Adresa la ziar. (353) 
De V ânzare camionetă „Ford,, tip 
1927 în perfectă stare de funcţiune. 
Preţul 10000 lei. Adresa la ziar. (329)

Vilă nouă  aproape de c«ntru 
compusă din 3 camere, bucătărie, bae 
speis, subsol 2 camere, spălătorie şi 
pivniţă, curte şi grădină. Canalizare şi 
apaduct, din cauza mutării, de vânza
re. Preţul 340.000. Adresa la ziar. (390)
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CASĂ NOUĂ compusă din 9 camere
5 sobe teracotă 2 bucătării, balcon, 
verandă, curte pietruită, 2 grădini una 
de 1000 m. patraţi alta de 400 m. Pre
ţul 500 mii lei. Primesc în această su
mă 125000 libel „Albina*. Adresa la 
ziar. (355)
DE VÂNZARE casă nouă foarte solid 
construită, compusă din 4 camere, 
antreu, spais, pivniţă boltită, curte 301 
stânjini patraţi pomi fructiferi, şopron 
etc. Preţul 250.000 lei. Primesc 35.000 
libel Albine. Adresa la ziar. (343) 
CUMPĂR libele dela «Albina» »Spar 
kassa“ «Banca Centrală» şi «Boden- 
kredit. Plătesc bine. Adresa la ziar. (341) 
LOC DE CASĂ pe lângă sanatoriu 
Dr. Ittu, 260 st. p. de vânzare. Preţu 
35000 lei. Adresa la ziar. (342)
PAARAT DE RADIO, aproape nou 
de vânzare. Preţul 1700 lei. Adresa 
la ziar. (328)
CASĂ compusă din 5 camere, curte 
grădină de 200 stânjini patraţi. Faţada 
casei e de 2SVz m. lungime. Preţul 
100000 lei din care primesc 55.000 
libel «Albina» Adresa Ia ziar. (34*? 
DE VÂNZARE casă cu prăvălie com
pusă din 7 camere, bucătărie, bâe, 2 
pivniţi, 2 closete moderne, 2 curţi, 3 
grajduri p tru 16 vite şi toate depen
dinţele. P't'ţu! 600000 lei. Casa e si
tuată într’o poziţie foarte frecventată 
a oraşului. Adresa la ziar. (340)

CASĂ compusă din 4 camere 
2 bucătării, 2 spaisuri, curte şi grădină, 
de vânzare. Preţul 165.000 lei. Datorie 
la bancă 70.000. Venit anual 25.000 lei. 
Scutită de impozit. Adresa la ziar. (326) 
DE VANZARE. Casă cu 30 de încă
peri în centrul oraşului, curte şi gră* 
dină. Preţul 1.600.000 lei. Se primesc 
şi libele .Albina* pentru un milion, 
restul numerar. Adresa la ziar. (327) 
CAUT libel Banca Avrigeana în su
mă de 200 000 lei. Adresa la ziar. 
CUMPĂR 65000 libel Banca Porum- 
băceana. Adresa la ziar. (325)

De V ânzare o instalaţie com
plectă cu toate maşinile şi aparatele 
necesare unei fabrici de bonboane, 
chocolate etc. Preţul 370,000 lel. pri
mesc libel dela banco ,,Albina,, pentru 
toată suma. (320)

De Vânzare vilă nouă situată In 
poziţie frumoasă compusă din 6 camere
baie, terasă, verandă curte şi grădină 
mare, canal, apaduct lumină electrică 
Primesc 500000 libel,, BodenKredit,, şi 
250000 bani numerar sau 500000 nume
rar. Venit anual 60,000 lei Adresa 
» zi«r. , (322

DE VÂNZARE. Casă compusă din 
camere, garaj, atelier, magazie Şi curte 
situată íntFo stradă foarte frecventată 
Preţul 230000 lei. Adresa la ziar. (314)

Dc Vânzare casă compusă din 
5 camere, bucătărie, closet modern, 3 
şoproane, pivniţă şi dependinţe preţul 
220000 lei. Casa e situai?, aproape de 
centrul oraşului. Adresa la , (315)

A utom obil „Ford,, tip 1927 cu 
5 cauciucuri bune, maşina în perfectă sta 
re de funcţie. Preţul 8000 Iei. Adresa 
1* «ar. (316)

MAŞINĂ DE CUSUT Singer 
mare, în perfectă stare, de vânzare. 
Adresa la ziar (311)
CUMPĂR libele „Banca Centrală* 
„Avrigeană" şi „Porumbăceanâ. Adresa 
« ziar. (312)

De Vânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente total 4 camere 
şi verandă, pivnijă, şopron de lemne 
ect. curte şi grădină. Preţul 200000 lei. 
Casa e situată în centrul frecventat 
Venii lunar 3000 lei. Adr. la ziar. (313) 
CASĂ MARE cu 2 prăvălii, cu 14 în
căperi în colţ de stradă foarte frec
ventată de vânzare. Preţul 650000 iei. 
Adresa la ziar. (308)
PREDAU LOCAL DE PRĂVĂLIE, 
aranjament pentru coloniale şi resta
urant, în stradă principală a oraşului 
Adresa la ziar. (306)
VILĂ mare frumoasă, şL construcţie 
solidă, compusă din 3 camere, antreu 
bucătărie, bae, spais, pivniţă sub 
toată casa, spălătorie, tot modern, a 
proape de centru. Preţul 550.000 lei 
Datorie 100000 iei, plătibilă în rate 
de 2500 lunar. Adresa la ziar. (307)

Prăvălie  In centru oraşului de 
Închiriat Preţul 1200 lei lunar. Adresa 
la ziar. (357)

Loc de casă în aproprierea 
Şcolii militare de Infanterie de vânzare 
Preţul 25000 lei. Adresa la ziar. (358)

De vânzare casă în str. Lupu
lui R. N.4 compusă din 3 camere, 2 
bucătării şi o bucătărie de vară, şopron 
de lemne, teren 200 stânjini patraţi. 
Informaţiuni la dl.Mihail Corpodean 
Piaţa Mici. (359)
DE VANZARE casă compusă din 5 
camere cu prăvălie, sală de joc, piv
niţă, boltită, local de măcelărie, curte 
şi grădină, coteţe de porci etc. Preţul
290.000 libel Albina şi 75.000 nume
rar. Adresa Ia ziar. (301 (
De vânzare, în gara Tălmaciu casă 
compusă din 1 cameră şi bucătărie» 
pivniţă, cuptor de pâine şi circa 200- 
250 stânjini patraţi grădină spre 2 stră
zi. Preţul 55.000 lei. Adresa la ziar.

(356)
Vând case în Craiova, str. Regele 
loaniţiu No 128, compuse din câte 3 
camere, bucătărie fiecare..Preţul 150 000 
lei Eventual fac schimb cu o ca
să la Sibiu. A se adresa.- Ghinţu Moi- 
se Centrul de instrucţie ai Cavalerei 
Sibiu.

De vânzare automobil Fiat cu 
peu tip 509 în perfectă stare de func
ţionare. Toate cauciucurile inclusiv 
roata de rezervă In perfectă stare 
Preţul 25 000 lei sau 50.000 libel. 
„Sparkassa“ (360).

A utom obil Willis—Knight, cu« 
peu 75 cai, 6 cilindri în foarte bună 
7 cauciucuri aproape noi, de vânzare, 
Preţul 45 000 lei. Adresa la ziar. Se 
vinde şi în rate (361)

C um păr casă preluând datorie 
la »A!bina„ 800.000 lei dând numerar 
încă 400-000 numerar. Adresa la ziar. 
(362)

De Vânzare în terenul Rosen- 
feld casă compusă din 3 camere, 
bucătărie de vară, curte şi gtădină cu 
pomi Preţul 250 000 lei. (362)

Vilă nouă, aproape de centru, 
compusă dir» 4 címere, antreu, bae, 
bucătărie, pi'n  loset modern curte 
grădină etc. c _ vânzare. Preţul
430.000 Adresa la zm . (383)

C um păr ren tă  de îm proprie
tărire pentru reangajaţi, valoare
80.000 Adresa la ziar. (370)

B ucătăreasă bună pentru bu
cătărie românească şi germană pri
meşte angajament. Adresa la ziar, (371)

Caut spre închiriere o came
ră şi bucătărie, pe cât posibil mai în 
centru. Plătesc bine. Adr. la ziar. (372) 

Casă compusă din 5 camere cu 
local de prăvălie, curte şi dependinţe. 
Preţul 250 000 lei. Adresa la ziar. (373) 

C asă în centrul oraşului de jos 
compusă dintr’o locuinţă de 3 camere 
1 locuinţă de 2 camere, bucătărie, bae 
şi toate dependinţele şi un local de 
fabrică de 27 ni. lungime de vânzare- 
Preţul 750.000 lei din care 350O®O sunt 
datorii la «Albina». Adresa la ziar. (374)

De vânzare, din cauză de boală 
o rentabilă întreprindere industrială, 
fără concurenţă în ţară cu toate ma
şinile necesare şi mărfurile depozitate» 
Capitalul necesar 150—200000 lei. A- 
dresa la ziar. (375)

Local de prăvălie  cu tot in
ventarul în stradă principală a Sibiu
lui de vânzare din cauză de boală. 
Localul e de 50 ani în fiinţă. Capita
lul necesar cca. 700.000 lei. Adresa la 
ziar. (376)

Cum păr loc de casă în apropiere 
de centru. Plătesc bine» Adresa la 
ziar. (377)

C um păr 5 m ese şi 20 scaune 
uzate pentru restaurant. Adresa la ziar.

(378)
Casă compusă din 1 cameră, bu

cătărie, fântână în curte, grădină cu 
pomi fructiferi, situată lângă «Lumea 
Nouă». Preţul 45.000 lei. Adresa la 
ziar. (379).
CÂINI dresaţi pentru mistreţi, de vân
zare, Adresa la ziar. (380)

De vânzare casă compusă din 
2 camere, bucătărie, spălătorie, speis, 
curte şi grădină mare frumoasă. Pre
ţul 130000 lei. Adresa la ziar.

Nr. 3546 port. 1933

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 
Sibiu prin aceasta publică, că în baza deci- 
ziunii Nr. 6474/933 şi Nr. O. II. 72/1934 
a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul recla
mantului Peter Mesch reprezentat prin 
adv. Dr. L.Turcu adv. contra loc în Sibiu pen
tru încassarea creanţei de 1800.— Lei şi 
accesorii se fixează termen de tlcita|ie pe 
27 Februarie 1934 ora 10 a. m. la faja locului 
în Tălmaciu la firma „Feltrinelli“ la locuin|a

datoraşului unde sa vor vinde prin llcitatiune 
publică judiciară cassa registru .National“, 
cântar „Hess“, maşină pentru tăiat şuncă şi 
500 kgr. făină pentru pâine în valoare de 
11500 Lei. in caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de incassat, face 
1800.— Lei capilal, dobânzile cu 7% soco
tind din 28 Iunie 1933 iar spesele până 
acum stabilite de 1869.— Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de aljii şi aceştia 
şi-ar fi c&ştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonanţă şi în favorul aces
tora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, ia 3 Februarie 1934.
Portărei Kalman

Nr. 4397 port. 1931

Subsemnatul portărel pe lângă Tribuna
lul Sibiu prin aceasta publică că în baza de
riziunii Nr. 10297 şi Nr. O. II 16337/931 a 
judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tului Dr. Liviu Turcu advocat în Sibiu 
contra locuitor în Şura—mare pentru În
casarea creanţei de 2000 Lei şi accesorii 
se fixează termen de licitaţie pe

28 Februarie 1934 ora 16 p. m. 
la faja locului în c o m u n a  Şura—mare 
sub Nr. 70 unde se vor vinde prin liri- 
tajiunne publică judiciară mânz murg, iapă 
murgă şi iapă şargă în valoare de 5000 

Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de es
timare.

Pretenziunea care e de Încasat, face 
2000 Lei bani capital, dobânzile cu 9*/» so
cotind din 1 Decemvrie 1930 iar spesele până 
acum stabilite de 1490 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitajie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLIU908 § 20.

Sibiu, la S Februarie 1934.
Kalman Portărel

Ardeţi
Brichete

Petroşani
Birou de vânzare

Str. Regina Maria 30.

Camera de Comerţ şi de Industrie, Sibiu
Se aduce la cunoştinţa comercianţilor şi industriaşilor 

din oraşul şi judeţul S b u, că lista de alegători pentru con
siliul Camerei de Comerţ şi industrie din Sibiu, revizuita în 
baza art. 11 din Reg. Legii pentru reorganizarea Camerelor 
de Comerţ stă la dispoziţia pubheului începând dela data de 
7 Februarie 1934

Cei ce doresc a face contestaţie la întocmirea acestor 
liste, pot recurge la căile indicate de lege, în termenul prevăzut.

Sibiu, 7 Februarie 1934.

Preşedinte:

(ss) Dr. N Comşa.
Prim-secretar;

(ss) V. Bozdoc

Planuri de construe ii 
de case, devize, cons

trucţii de clădiri în 
antrepriză etc. Se pxeculâ mai eftin ca ori unde 

A se adresa la administraţia ziarului

Redact» esponsabil: NICOLAE C  DROC. Tipografia »Schmidt* Sibiu.


